

WE ARE YOUR DOL

NEW YORK STATE Department of Labor

PAGA MINIMALE PËR PUNËTORËT ME BAKSHISH

1/1/24-31/12/24

Nga 1 janari 2024 deri më 31 dhjetor 2024, tarifat minimale për orë që punëdhënësit duhet t'u paguajnë punëtorëve me bakshish tregohen më poshtë.

INDUSTRIA E MIKPRITJES

	Qyteti i Nju Jorkut	Long Island dhe Westchester County	Pjesa tjetër e shtetit të Nju Jorkut
Punonjës/e shërbimi	\$13,35 Paga Cash 2,65 \$ Kredit bakshishi	\$13,35 Paga Cash 2,65 \$ Kredit bakshishi	\$12,50 Paga Cash 2,50 \$ Kredit bakshishi
Punonjës/e të shërbimit ushqimor	\$10,65 Paga Cash 5,35 \$ Kredit bakshishi	\$10,65 Paga Cash 5,35 \$ Kredit bakshishi	\$10 Paga Cash 5 \$ Kredit bakshishi

*Për më shumë informacion rreth standardeve të pagës minimale në këto dhe industri të tjera: <https://dol.ny.gov/minimum-wage-0>

KOMBINIMI I PAGAVE NË PARA DHE KREDIVE BAKSHISH PËR TË PËRMBUSHUR PAGËN MINIMALE

Ligji i shtetit të Nju Jorkut lejon punëdhënësit në të gjitha industritë përveç shërbimit të ndërtimit për të përmbushur pagën minimale duke kombinuar një "pagë në para" të paguar nga punëdhënësi me një kredi ose kompensim për bakshish që punonjësi merr nga klientët. Për shembull, paga minimale për punonjësit e shërbimit të ushqimit në New York City është 16,00 dollarë në orë. Punëdhënësit e tyre mund të plotësojnë pagën minimale duke kombinuar një pagë në para prej të paktën 10,65 dollarë me një pagesë bakshishi jo më shumë se 5,35 dollarë në orë.

KUFIZIMET NË KREDITET E BAKSHISHIT NË INDUSTRIJËN E MIKPRITJES

Punëdhënësit në industrinë e mikpritjes mund të mos marrin kredite bakshish për:

- Ditët kur punëtorët me bakshish shpenzojnë më shumë se dy orë, ose njëzet për qind të një turni, duke bërë punë pa bakshish
- Javët kur punonjësit e shërbimit marrin bakshish mesatarisht më pak në orë se sa vijon:

BAKSHISHE MESATARE NË ORË

	Qyteti i Nju Jorkut	Long Island dhe Westchester County	Pjesa tjetër e shtetit të Nju Jorkut
Në hotelet turistike	\$8,95	\$8,95	\$8,40
Në restorante dhe hotele gjatë gjithë vitit	\$3,45	\$3,45	\$3,20

KUFIZIMET PËR KREDITË E BAKSHISHIT NË INDUSTRI TË TJERA

Asnjë kredit bakshish nuk ofrohet në industrinë e shërbimit të ndërtimit.

Kredit i bakshishit nuk ofrohet kur bakshishi javor është mesatarisht më pak se shuma minimale e specifikuar për vendndodhjen dhe madhësinë e punëdhënësit.

Ju lutemi, kini parasysh: Që nga 31 dhjetori 2020, shtesat e bakshishit nuk lejohen në industri të ndryshme (të gjitha industritë e tjera përveç mikpritjes, punëtorëve të fermave dhe shërbimit të ndërtesave). Punëdhënësit nuk lejohen të mbajnë ose mbajnë asnjë pjesë të bakshishit që një punonjës merr.

PUNA JASHTË ORARIT

Për punëtorët me bakshish, punëdhënësit duhet të paguajnë orët jashtë orarit të punës në kohë - gjysmën e pagës minimale, minus kreditin e aplikueshëm të bakshishit.

PËR MË SHUMË INFORMACION

Nëse keni nevojë për ndihmë shtesë, ose dëshironi të paraqisni një ankesë, ju lutemi telefononi **1-888-4NYSDOL (1-888-469-7365)** ose vizitoni www.labor.ny.gov/minimumwage.